
中学校【数 学】正解・解答例 

 

１ 

（１） Ａ 体罰  Ｂ 普通教育  Ｃ つかさどる 

（２） イ     （３）  ⑤ 

（４） ① ウ   ② ケ   ③ カ   ④ コ   ⑤ オ 

 

配点：各２点×１０                             ２０点 

 

２ 

（１） 6.79 × 104 （㎡）       （２） ２ 

（３） (2𝑥 + 3 + 𝑦)(2𝑥 + 3 − 𝑦)     （４） −5≦𝑥≦
1

3
 

（５） 𝑦 =
1

2
𝑥 +

1

2
            （６） (−１, −

9

4
) 

（７） ６０（g）          （８） ３（㎝） 

（９） ３５（個）       （１０） ②、③、⑤ （完答） 

（１１） 

 

 

 

 

 

（１２） 

 

  

 

 

 

 

 

  

正方形ＡＢＣＤを垂直方向（下方向）に線分ＡＢの長さ分、平行移動す

る。△ＥＢＣは直角三角形であるため、三平方の定理を使って、辺ＥＢを

一辺とする正方形の面積を求めることができ、これは正方形ＡＢＣＤと正

方形ＥＦＧＨの面積の合計と等しくなる。 

よって、求める面積の合計は、９×９＝８１（㎠）である。 

 



（１３） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

配点：（１）～（１０）各６点×１０、（１１）９点、（１２）６点、（１３）１５点 

９０点 

 

３ 

（１） １１（段上） 

（２） ① 20 − 𝑎 − 𝑏 または 20 − (𝑎 + 𝑏) （回） 

    ② 7𝑏 − 4𝑎 = 39 

    ③ Ａさんの勝った回数…６回、Ｂさんの勝った回数…９回 （完答） 

 

配点：各５点×４                             ２０点 

 

４ 

（１） 𝑦 = −
4

9
𝑥2 

（２） Ｐ（3√2＋３，０） 、 △ＡＯＱ＝3√2＋３ 

（３） Ｑ（２，−
16

9
）   、 △ＡＯＱ：△ＢＰＱ＝５：４ 

 

配点：各６点×５                               ３０点 

 

５ 

（１） ７（㎝） 

 （２） ４（㎝） 

（３） ８０（㎠） 

 

配点：（１）６点、（２）・（３）各７点×２                      ２０点 

 

ＤからＡＢへ垂線をひき、その交点をＥとすると、 

△ＥＢＤと△ＣＢＤで 

∠ＤＥＢ＝∠ＤＣＢ＝９０°・・・① 

仮定より∠ＥＢＤ＝∠ＣＢＤ・・・② 

共通な辺だからＢＤ＝ＢＤ ・・・③ 

①、②、③から、直角三角形の斜辺と１つの鋭角がそれぞれ等しいので、 

△ＥＢＤ≡△ＣＢＤ 

よって、ＢＣ＝ＢＥ ・・・④ 

ＣＤ＝ＥＤ ・・・⑤ 

また、△ＥＤＡは直角二等辺三角形なので、 

ＥＤ＝ＥＡ ・・・⑥ 

④、⑤、⑥から、ＢＣ＋ＣＤ＝ＡＢとなる。 


